
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos cinco e dois dias (05) do mês de abril de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva  e, 

em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Josiel Pantoja de Souza e Sandra Mirian 

Fuziel Calado havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo de Porto 

de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 08 de março de 2021, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores, constou o OFICIO 

Nº 017/2021 de autoria do conselho municipal de saúde, onde convida todos os vereadores 

para participar de uma reunião com a Mesa Diretora deste conselho de saúde, a ser realizada 

no dia 09 de abril de 2021, constou o OFICIO Nº 102/2021 de autoria secretaria municipal 

de administração e planejamento- SEMAP, onde encaminha a mensagem e Projeto de Lei 

nº002/2021, constou a MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 002/2021 que dispõe 

sobre o REFIS- Programa de Recuperação de Créditos Fiscais 2021 no município de Porto 

de Moz, constou o PROJETO DE LEI Nº 002/2021 de autoria da secretaria municipal de 

administração e planejamento, que dispõe sobre o REFIS- Programa de Recuperação de 

Créditos Fiscais 2021 no município de Porto de Moz, encaminhado as comissões 

competentes, constou o OFICIO Nº 013/2021 de autoria do executivo municipal onde 

encaminha o Projeto de Lei nº 002/2021, constou o PROJETO DE LEI Nº 002/2021 de 

autoria do executivo municipal, que trata das taxas decorrentes das atividades de exame, 

controle e fiscalização, em virtude do exercício do poder de polícia ambiental, encaminhada 

as comissões competentes, constou o REQUERIMENTO Nº030/2021  de autoria da 

vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento, onde em seu texto solicita a construção de 

uma escola com banheiro e abastecimento de água para a comunidade Curuminí, no Rio 

Guajará (Escola Espirito Santo)APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº040/2021 de autoria do vereador Gederson Santos De Sousa, onde em seu texto solicita, 

a limpeza do poço localizado no Rio Aquiqui, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº048/2021  de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, onde em 



seu texto solicita a construção de um posto de saúde na comunidade Pedreira (Alto Guajará), 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº049/2021  de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, onde em seu texto solicita a aquisição de um caminhão para a Vila Maripí, 

APROVADO, constou o  REQUERIMENTO Nº050/2021  de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, onde em seu texto solicita a reforma e ampliação do Posto de saúde no bairro 

do Maturú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº054/2021  de autoria do 

vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita, reforma e construção de 

uma quadra de esporte na comunidade do Aquiqui, utilizando a parte superior da fábrica de 

queijo, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº055/2021  de autoria dos 

vereadores Ivair Júnior Pires Pontes e Adriano Duarte dos Passos, onde em seus textos 

solicitam a conclusão da creche da Beata e a adaptação da mesma para escola técnica, e 

nomeada pelo nome de Raimundo Salviano Campos (PIAPAU), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº056/2021  de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

em seu texto solicita a viabilidade dos seguintes profissionais: fisioterapeuta, fonoaudióloga 

e nutricionista no hospital Ana Nery no sentido de garantir a reabilitação dos pacientes em 

recuperação do coronavírus, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº057/2021  

de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a reforma e 

ampliação do feirão do Porto com a construção de um setor administrativo, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº058/2021  de autoria do vereador Gederson Santos de 

Sousa, onde em seu texto solicita a construção de uma praça e uma quadra coberta no bairro 

da  Beata, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº059/2021  de autoria do 

vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a construção de uma casa de 

farinha completa e a construção de uma quadra de areia na comunidade  Nossa Senhora, 

localizada no rio Arimum, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº060/2021  de 

autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu texto solicita a adaptação de um novo 

bueiro para o igarapé da Beata, APROVADO, em  seguida o senhor presidente franqueou a 

palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que hoje inicia-se o ano letivo em nosso município, frisou que o 

retorno ás aulas presenciais está acontecendo com muita responsabilidade e segurança, 

seguindo todos os protocolos de segurança e recomendações da organização mundial de 

saúde, apresentou um abaixo assinado dos moradores da Vila Parijó, onde eles solicitam 

abertura da estrada que ligará até a boca do Turú, para que brevemente sejam contemplados 

com o programa luz para todos, pediu para que esse abaixo assinado possa chegar até ao 



prefeito, registrou sua presença na reinauguração da escola Pedro Regalado de Sousa no 

bairro do Praião, onde na ocasião o prefeito anunciou que brevemente dará início a conclusão 

da creche do bairro do Praião, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com 

a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, informou que participou da reinauguração da escola Pedro Regalado 

no bairro do Praião, parabenizou a gestão pelos trabalhos que vem desenvolvendo em nosso 

município, agradeceu ao prefeito juntamente com o secretário Jackson pelas 1000 cestas 

básicas da páscoa distribuídas as famílias carentes do nosso município, pediu para que a 

próxima escola possa levar o nome da professora Maria de Nazaré Felix quem tanto 

contribuiu com o município, parabenizou a gestão juntamente com a secretaria de educação 

pelo inícios das aulas em nosso município, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com 

a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, informou que esteve no Rio Ipixuna realizando uma ação de páscoa, 

agradeceu ao prefeito e a empresária Kesia pelo apoio, informou que irá apresentar uma 

indicação de projeto de lei propondo a obrigatoriedade da doação dos kits escolares no 

município, pediu apoio aos nobres vereadores, destacou sua presença na reinauguração da 

escola Pedro Regalado no bairro do Praião, parabenizou a secretaria de educação pelo 

retorno as aulas em nosso município, parabenizou a gestão pela distribuição das mil cestas 

básicas as famílias carentes de nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis 

Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que estamos vivenciando momentos 

difíceis devido a pandemia que assola o mundo, com as voltas aulas essa preocupação 

aumenta, frisou que existe os prós e contras, salientou que na maioria das vezes o gestor e 

vereadores são criticados, parabenizou aos funcionários do hospital Ana Nery pelo 

atendimento, parabenizou ao prefeito pela reinauguração da escola Pedro Regalado, em 

seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou que visitou alguns bairros onde atendendo algumas demandas da população, 

agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos uma vez que serão 

de grande relevância para população, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que estará apresentando alguns 

projetos de lei para apreciação desta casa, dentre eles o projeto do programa farmácia 

solidaria, qual terá como objetivo favorecer a população através da distribuição gratuita de 



remédios, por meio de doações, visto que a saúde hoje tem um gasto muito grande na compra 

de remédios, e o projeto para criação da controladoria municipal do PROCON, uma vez que 

observa-se a necessidade da defesa do consumidor em nosso município pediu apoio dos 

nobres colegas vereadores para aprovação deste projeto, solicitou ao presidente para que 

possa convidar o secretário de produção e abastecimento para se fazer presente a esta casa 

afim de fazer alguns esclarecimentos referentes a secretária, parabenizou a gestão municipal 

juntamente com a secretaria de promoção social pela distribuição das mil cestas básicas em 

nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, pediu ao presidente para que possam se reunir e juntos discutirem a 

respeito do projeto de lei do REFIS, sugeriu ao líder do governo para que possa sentar com 

a empresa responsável pelo asfalto, e  que seja feito um levantamento afim de amenizar a 

situação dos alagamentos nas ruas de nossa cidade, em seguida agradeceu, a vereadora 

Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou que hoje inicia-se as aulas em nossa 

cidade, manifestou sua preocupação uma vez que estamos vivenciando momentos difíceis 

da pandemia, por outro lado se coloca no lugar dos pais de famílias que estão desempregados, 

frisou que na sua opinião deveriam esperar a população ser vacinada para o retorno das aulas, 

pois é uma responsabilidade muito grande, agradeceu a gestão pela distribuição das cestas 

básicas da pascoa, pediu ao líder do governo para que seja feito alguns reparos nos aterros 

da Vila Bom Jesus, assim que a água baixar, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto 

da Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos de suma importância para a população, informou que esteve em visita ao 

posto do Maturú e observou-se a necessidade de uma reforma, parabenizou a gestão em 

nome da secretaria de educação pelo início das aulas em nosso município, em seguida 

agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

agradeceu a gestão pela distribuição das mil cestas básicas as famílias carentes de nossa 

cidade, parabenizou a secretaria de educação pelo início das aulas em nosso município, frisou 

que foi elaborado um plano intersetorial seguindo todas as medidas essenciais e os protocolos 

de segurança da organização Mundial de Saúde, em parceria com a secretaria de saúde, 

secretaria de trabalho e promoção social e secretaria de educação, informou a vereadora 

Cleidimar que já foi encaminhado ao prefeito a situação do aterro da Vila, onde o mesmo 



informou que assim que a água baixar serão feitos os trabalhos de reparos do aterro, em 

seguida agradeceu, neste momento o senhor presidente passou a presidência ao primeiro 

secretário, para que pudesse fazer o uso da palavra o vereador Ivair Júnior Pires Pontes 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência ao autismo, uma vez que temos em nosso 

município excelentes profissionais da educação especial que desenvolvem um excelente 

trabalho, informou que abraçará a causa para que as pessoas autistas ou portadores de 

qualquer síndrome sejam respeitadas, sugeriu com que na secretaria da mulher sejam 

divulgados os nomes de grandes mulheres que tiveram um papel importante em nosso 

município e que elas possam ser homenageadas, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação do requerimento em conjunto com o vereador Adriano onde solicitam a 

conclusão da creche da Beata e a adaptação da mesma para escola técnica, e nomeada pelo 

nome de Raimundo Salviano Campos com o intuito de formar jovens qualificados para o 

mercado de trabalho, comentou a respeito do PCR da saúde, uma vez que não podemos 

simplesmente aprovar o PCR e depois ter reformulação e causar transtornos, devemos sim 

sentar e discutir com responsabilidade,  parabenizou a  gestão pela reinauguração da escola 

Pedro Regalado e pela doação dos kits escolares, parabenizou a equipe da Semed, pelo 

excelente trabalho de vem desenvolvendo, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a MENSAGEM AO PROJETO 

DE LEI Nº 002/2021 e o PROJETO DE LEI Nº 002/2021 de autoria da secretaria 

municipal de administração e planejamento, que dispõe sobre o REFIS- Programa de 

Recuperação de Créditos Fiscais 2021 no município de Porto de Moz, encaminhado as 

comissões competentes, constou o PROJETO DE LEI Nº 002/2021 de autoria do 

executivo municipal, que trata das taxas decorrentes das atividades de exame, controle e 

fiscalização, em virtude do exercício do poder de polícia ambiental, encaminhada as 

comissões competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão 

e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi 

lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão 

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 05 de abril de 2021. 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 



         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 


